
 prosinec 2025 

  
  

 

1 

  

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ 

Svazu tělesně postižených v České republice z. s. 
 
 

Vážení a milí, 

chtěla bych Vám touto cestou popřát radostné a 
pokojné prožití vánočních svátků v kruhu rodinném se 
svými nejbližšími, protože jen to je v životě to 
nejvzácnější, co si můžeme přát. 
Přeji nám všem, ať žijeme v dobré shodě, přátelství a 

pochopení jeden druhého, abychom všichni byli k sobě 
slušní a tolerantní. 
Do nového roku od srdce přeji hlavně pevné zdraví, 
štěstí, lásku, spokojenost, rodinnou pohodu a vše 
dobré, aby se splnila Vaše přání, očekávání a 
předsevzetí, která jste si do dalšího roku dali, a 
abychom se v příštím roce opět všichni ve zdraví sešli. 

Děkujeme Vám za činnost, kterou vykonáváte pro lidi 
se zdravotním postižením, a těšíme se na další 

 

 

spolupráci v roce 2026.  
Marie Vondrášková, předsedkyně STP v ČR z. s. 
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ZPRÁVY Z CENTRA STP v ČR z. s. 

Prodej výrobků OkO Louny v Karlíně 

8. prosince se k nám s vánočním prodejem opět vrátila okresní 
organizace Louny. Pracovnice statečně zvládly chlad ve vstupní 

chodbě a svými výrobky, výzdobou a koledami vytvořily pro 

všechny kolemjdoucí krásnou vánoční atmosféru. Z vánočního 
prodeje se pomalu stává tradice – někteří návštěvníci si hlídají, kdy 

se bude konat, aby si mohli pořídit něco pěkného. (ARI) 

 
Změna na vrátnici 

Na konci roku 2025 u nás 
v budově končí ve funkci 
vrátného pan Zdeněk Rataj. 
Děkujeme mu za jeho činnost. 
Často s sebou bral do práce i 
svou milou fenku Majdu. Od 

nového roku má na uvolněné 
místo nastoupit nová vrátná, 
paní Jiřina Fialová. (ARI) 
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Seminář: Vedení jednoduchého účetnictví 

Ve dnech 10. a 12. prosince 2025 
jsme v Praze uspořádali dva 
semináře zaměřené na vedení 
jednoduchého účetnictví pro 
zástupce našich pobočných 
spolků. Cílem seminářů bylo 
poskytnout přehledné a 
praktické informace potřebné 
pro správné zpracování účetních 
dokumentů. Semináře vedli 
Alena Říhová a Vlastimil Birčák. 

Ve středu 10. 12. se semináře 
zúčastnilo 19 osob ze 7 krajů 
(Liberecký, Moravskoslezský, 

Pardubický, Plzeňský,  

 

Středočeský, Ústecký a Zlínský a kraj) a na dodatečném termínu semináře v pátek 12. 12. bylo 9 
účastníků z 5 krajů (Jihočeský, Oloumocký, Plzeňský, Praha a Středočeský kraj). Podle hodnocení 
účastníků a podle toho, jak aktivně se do programu seminářů zapojovali, věříme, že byly oba 
semináře pro ně zajímavé a poskytly jim užitečné informace. Po domluvě s dalšími krajskými a 

okresními organizacemi plánujeme tento seminář v příštím roce uskutečnit ještě v Brně, Plzni a České 
Lípě, případně i v dalších regionech. (ARI) 

Rekonstrukce WC ve 4. a 5. patře 

Na konci prosince finišuje rekonstrukce WC ve 4. a 5. patře naší budovy 
na Karlínském náměstí 59/12, Praha. Během posledních dnů měsíce se 

již bude jen instalovat vybavení. V příštím čísle vás seznámíme 
s konečným výsledkem rekonstrukce. Naším cílem bylo, aby obě WC 
byla bezbariérová, což se nám podařilo. Rekonstrukce byla náročnější 
vzhledem ke starým rozvodům odpadu, vody a elektřiny, ke kterým 
navíc chyběly plány. Doufáme, že klienti, návštěvníci i pracovníci 
v budově nová WC ocení. Projekt je realizován s finanční podporou 

hlavního města Prahy. (ARI) 

 

 

 

Prodej výrobků v Karlíně  

Během listopadu a prosince jsme ještě prodávali 
naše výrobky z výtvarného kroužku v našich 
kancelářích na Karlínském náměstí. Potěšilo nás, 
že si k nám hodně lidí přišlo vybrat vánoční 
dekorace nebo drobné dárečky, a to nejen 

pracovníci z budovy, ale i klienti a další 
návštěvníci. Velký zájem byl i o stromečky a 
ježečky ze šišek, které jsme vyráběli na 
prosincovém výtvarném kroužku. Těšíme se 
v příštím roce na velikonoční prodej. Nové 

výrobky budeme tvořit s klienty na výtvarném 
kroužku od začátku roku – sejdeme se hned 
v úterý 6. ledna 2026. (ARI) 

  

(Řešení kvízu ze str. 12: A.3, B.7, C.8, D.5, E.6, F.10, G.2, H.12, I.9, J.1, K.4, L.11) 
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INFORMACE Z JEDNÁNÍ SPRÁVNÍ RADY STP v ČR z. s. 
Poslední letošní jednání správní rady se konalo 18. prosince 2025, opět v Praze. Tentokrát byli na 
jednání pozváni také všichni členové dozorčí rady. Součástí programu byly informace o aktivitách a 
nových skutečnostech od posledního jednání, informace o služebních cestách a jednáních, informace o 

projektech (granty a dotace) na rok 2025 a 2026, dále se projednávalo výročí 35 let naší organizace, 
školení „Vedení jednoduchého účetnictví“ pro pobočné spolky a informace o správě majetku. 
Správní rada byla informována, 
že byly všem pobočným spolkům 
rozeslány materiály v rámci 
výročí 35 let od založení naší 
organizace. Všechny místní 

organizace obdržely pamětní 
list. Okresním, městským a 
obvodním organizacím byly 
zaslány i další propagační 
materiály dle počtu členů. Dále 
byly propagační materiály 

zaslány krajským organizacím a 
několika největším místním 
organizacím, které fungují 
samostatně bez zastřešení 

okresními organizacemi. Po  

 

vyhodnocení možností správní rada nakonec neuspořádala plánované společné setkání předchozích 
členů správní rady, dozorčí rady, republikového výboru a revizní komise. Důvodem bylo, že by se 

setkání mohl zúčastnit jen velmi omezený počet potenciálních účastníků, vzhledem k jejich věku a 
zdravotnímu stavu. Bývalým členům těchto orgánů byly v prosinci také zaslány pamětní listy a 

propagační předměty. 
Správní rada dále projednala rekonstrukci bytu Tobrucká 706/11, Praha 6 - Vokovice. Obdrželi jsme 
rozpočet na celkovou rekonstrukci bytu od pana Daniela Zikmunda, s tímto návrhem byli členové 
správní rady seznámeni. Předběžná kalkulace činí cca 850 000 Kč. Předpokládané zahájení 
rekonstrukce leden – únor 2026. Správní rada STP v ČR z. s. odsouhlasila zadání rekonstrukce bytu 
Tobrucká 706/11, Praha 6 - Vokovice firmě pana Daniela Zikmunda. Správní rada STP v ČR z. s. 

odsouhlasila návrh rozpočtu a předpokládaný termín zahájení rekonstrukce. 
Byla provedena revize „starého výtahu“ v budově v Karlíně. V protokolu z revize jsou požadovány 

opravy tohoto výtahu, který slouží pouze jako náhradní výtah a používá se jen výjimečně při 
poruchách nového výtahu. Uvažuje se o konečném odpojení starého výtahu, ale ještě dříve se 

pokusíme zažádat o dotaci na jeho rekonstrukci.  
Příští jednání správní rady je naplánováno na 19. březen 2025. (ARI) 

INFORMACE ZE SOCIÁLNÍ, ZDRAVOTNÍ, PRÁVNÍ OBLASTI 

Výše příspěvku na péči od 1. 1. 2026 

Od 1. 1. 2026 se příjemci příspěvku na péči dočkají dalšího zvýšení. Valorizace se ale tentokrát 
týká pouze lidí v I. a II. stupni závislosti. 

Příspěvek na péči je určen lidem, kteří kvůli zdravotním potížím nezvládají běžné aktivity, a proto 
potřebují každodenní pomoc, dohled nebo péči druhého člověka. Z příspěvku si tuto pomoc zaplatí. 

Běžné aktivity jsou rozděleny do 10 základních životních potřeb: mobilita, orientace, komunikace, 
stravování, oblékání a obouvání, tělesná hygiena, výkon fyziologické potřeby, péče o zdraví, 
osobní aktivity a péče o domácnost. U dětí do 18 let se péče o domácnost neposuzuje. 
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Péči Vám může zajišťovat blízká osoba, asistent sociální péče, registrovaný poskytovatel 

sociálních služeb (např. pečovatelská služba, domov pro seniory), ale také dětský domov, zařízení 
pro děti vyžadující okamžitou pomoc, speciální lůžkové zdravotnické zařízení hospicového typu 
atd. O příspěvek si ale žádá sám člověk, který péči potřebuje, a jemu je také příspěvek přiznán.  

O příspěvek na péči se žádá na Úřadu práce ČR podle místa trvalého bydliště. Po podání žádosti 
probíhá sociální šetření, což je návštěva pracovníka Úřadu práce ČR u Vás doma (popřípadě ve 
zdravotnickém nebo sociálním zařízení, kde pobýváte). Poté ještě proběhne posouzení Institutem 
posuzování zdravotního stavu. Doba vyřízení žádosti se obvykle pohybuje v řádu měsíců. Příspěvek 
na péči můžete dostat, pokud splňujete tyto podmínky: 

- Je Vám více než 1 rok. 
- Váš nepříznivý zdravotní stav trvá déle než 1 rok nebo bude pravděpodobně déle než 1 rok trvat. 
- Váš dlouhodobě nepříznivý zdravotní stav podstatně omezuje Vaši schopnost zvládat základní 

životní potřeby v přijatelném standardu, a proto potřebujete pomoc jiné fyzické osoby. 
- Nezvládáte tři a více základních životních potřeb. 

Příspěvek na péči může být přiznán ve 4 stupních, podle toho, kolik základních životních potřeb 
nezvládáte a jste u nich závislí na pomoci jiné osoby. Posuzuje se to odlišně u dětí do 18 let a u 
dospělých nad 18 let. Také výše příspěvku na péči se liší. Od 1. 1. 2026 bude měsíční výše 
příspěvku na péči následující: 

U dětí do 18 let věku: 

Kolik základních životních 

potřeb nezvládá 

Stupeň závislosti Výše příspěvku na péči 

3 potřeby I (lehká závislost) 4 900 Kč  

(zvýšení z 3 300 Kč) 

4–5 potřeb II (středně těžká závislost) 8 200 Kč  
(zvýšení z 7 400 Kč) 

6–7 potřeb III (těžká závislost) 16 100 Kč 

8–9 potřeb IV (úplná závislost) a) 23 000 Kč, pokud osobě poskytuje 
pomoc poskytovatel pobytových 
sociálních služeb  

b) 27 000 Kč v ostatních případech 

U dospělých nad 18 let: 

Kolik základních životních 
potřeb nezvládá 

Stupeň závislosti Výše příspěvku na péči 

3–4 potřeby I (lehká závislost) 1 300 Kč  
(zvýšení z 880 Kč) 

5–6 potřeb II (středně těžká závislost) 5 400 Kč  
(zvýšení z 4 900 Kč) 

7–8 potřeb III (těžká závislost) 14 800 Kč 

9–10 potřeb IV (úplná závislost) a) 23 000 Kč, pokud osobě poskytuje 
pomoc poskytovatel pobytových 
sociálních služeb  

b) 27 000 Kč v ostatních případech 

U lidí, kteří jsou v terminálním stádiu nemoci vyžadujícím poskytování paliativní péče, probíhá 
řízení o příspěvku na péči ve zrychleném režimu bez nutnosti provedení sociálního šetření a 

posouzení zdravotního stavu posudkovým lékařem. Ode dne podání žádosti po dobu 12 kalendářních 
měsíců se automaticky považují za osobu závislou na péči ve III. stupni závislosti. 
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Příspěvek na péči může být zvýšen o 2 000 Kč měsíčně, pokud je příjemcem nezaopatřené dítě do 18 

let, nebo je příjemcem rodič, kterému náleží příspěvek na péči a současně pečuje o nezaopatřené dítě 
do 18 let. Toto navýšení je ale možné jen v případě, když je příjem oprávněné osoby a osob s ní 
společně posuzovaných osob nižší než dvojnásobek částky životního minima. 

Příspěvek na péči upravuje zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách (§ 7 - § 30) a vyhláška 
č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách. 

(Použité zdroje: Institut posuzování zdravotního stavu, Měšec.cz, zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách) 

ČINNOST POBOČNÝCH SPOLKŮ STP v ČR z. s. 

Tato rubrika je určena Vám, našim pobočným spolkům. Zveřejňujeme zde příspěvky o Vašich 
organizacích, jaké akce pořádáte, Vaše náměty, úspěchy nebo zkušenosti, které by mohly být 
inspirací pro ostatní, nebo kterými byste se chtěli pochlubit. Je důležité si připomínat, že celá 
naše organizace stále pomáhá lidem se zdravotním postižením, podporuje své členy a působí 
v ní mnoho aktivních lidí, kteří investují svou energii pro dobro ostatních. Tentokrát zde 
najdete informace o organizacích z Jihomoravského, Královéhradeckého, Moravskoslezského 
a Středočeského kraje. Potěšíte nás, když nám pošlete ke zveřejnění své příběhy, fotografie, 
nebo pozvánky. Jsme si jistí, že i ve Vaší organizaci se dějí zajímavé věci, že je Vaše činnost 
prospěšná a že se máte čím pochlubit. Nezáleží na tom, jak je Vaše činnost rozsáhlá, ale že 
Vaše členy těší a pomáhá jim. (ARI) 

Místní organizace Bílovec pořádala tradiční Bílovecký seniorský víceboj 

Bílovecký seniorský víceboj o pohár starosty města za sebou má šestý ročník. Ročník vpravdě 
rekordní, protože letos se do něj zapojilo 216 seniorů z více než dvaceti měst Moravskoslezského 
kraje! I v tak těžké, a navíc opravdu početné konkurenci, fantasticky zabodovali bílovečtí dříve 

narození sportovci a poháry starosty města zaslouženě zůstaly doma, tedy v rukou týmů TJ Spartak 
Bílovec a STP MO Bílovec, které obsadily hned několik prvních míst ve více kategoriích. A nejen to. 
Nejlepším sportovcem v kategorii ženy 60 až 69 let se stala „naše“ Jaroslava Blahová. Všem srdečně  
blahopřejeme! Atmosféra byla naprosto skvělá a 
soutěžící podávali fantastické výkony! Obojí 
ocenili i významní hosté, kteří přišli soutěžící i 

organizátory podpořit. Byli jimi Stanislav 
Kopecký, náměstek hejtmana Moravskoslezského 

kraje, a Pavel Gluc, předseda Krajské rady 
seniorů MSK. „Podobné akce mají obrovský 

význam pro seniory, ale také pro lidi 
s handicapem. Motivují k pohybu, umožňují 
setkávání, sdílení zážitků a budování nových 

 

přátelství. Moravskoslezský kraj dlouhodobě podporuje zdravé stárnutí, protože víme, že aktivní 
životní styl přispívá nejen k lepší fyzické kondici, ale i k psychické pohodě. A právě to je pro kvalitu 

života starších lidí klíčové,“ prohlásil náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro sociální oblast 
Stanislav Kopecký, který rovnou přiložil ruku k dílu a společně se starostou Bílovce Martinem 
Holubem se staral o to, aby soutěžící netrpěli hlady. To tedy rozhodně nehrozilo… Tentokrát se 
nevařilo ve školní kuchyni, ale v polní a příprava 260 porcí guláše a 260 porcí škvarkové pomazánky 
byla na bedrech starosty Bílovce. „Jsem rád, že všem chutnalo,“ usmívá se Martin Holub a děkuje 
všem pomocníkům, k nimž patřil i náměstek hejtmana Stanislav Kopecký. Ten si z akce odnesl nejen 

příjemné vzpomínky plné smíchu, ale i zástěru, kterou byl vybaven každý člen posádky polní kuchyně. 
„Soutěžilo se na hřišti Základní školy Komenského, takže když se budu držet školní terminologie, dal 
bych soutěžícím, organizátorům i počasí, které nám všem přálo, jedničky s hvězdičkami. A ta největší  
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patří organizátorce Anně Římanové, předsedkyni Svazu tělesně postižených 

v České republice z. s. místní organizace Bílovec,“ říká starosta Martin 
Holub, který společně s místostarostkou Terezou Grabcovou Hozovou navíc 
předával ceny vítězům. 
S dobrým pocitem se za šestým ročníkem Bíloveckého seniorského víceboje 
ohlíží také hlavní organizátorka Anna Římanová, jejíž velké poděkování 
patří Moravskoslezskému kraji a městu Bílovci, hlavní rozhodčí Daně 
Hortové a také partnerům akce, jimiž jsou MSV Studénka, BZS Rail, Domácí 
potřeby, Jarmila Havlová, Pohřební služba Agnes, Musil a spol., Pekařství 

Illík, Fa Bista a Generali Česká pojišťovna. Pozornost si určitě zaslouží také 
Revírní bratrská pojišťovna, která v průběhu dne přítomným představila 
své aktivity. 
„Za tradičně perfektní zázemí je třeba poděkovat Základní škole 
Komenského a za podporu a pomoc všem partnerům akce, organizátorům a 
také účastníkům, jejichž průměrný věk se pohybuje kolem 73 let. Ty, kteří 

 

se chystají na sedmý ročník, bych ráda upozornila, že bude třeba přihlásit se co nejrychleji. Zájem o 
Bílovecký seniorský víceboj narůstá. Ale abychom byli schopni zachovat stále tu perfektní atmosféru a 
dobře klapající průběh, budeme se snažit zůstat u stávajícího počtu soutěžících. Kdo se tedy nestihne 
přihlásit včas…“ nabádá Anna Římanová potenciální soutěžící, z nichž mnozí už zájem o účast v roce 
2026 projevili. A prozrazuje, že příště by se počet disciplín mohl rozšířit o golf a pétanque. Takže je 
na co se těšit! 
převzato z Bíloveckého zpravodaje 

Kontakt na organizaci: Anna Římanová, tel.: 737 785 718, e-mail anna.rimanova@seznam.cz. (text: 
Lenka Gulašiová, foto: Ladislava Skopalová, Bílovecký zpravodaj) 

Místní organizace Nová Paka nabídla program pro členy i na konci roku  

Letos už podruhé bylo cílem našeho výletu krajské město Hradec Králové, tentokrát jeho historické 
jádro: Katedrála Svatého Ducha a Bílá věž. Obě pocházejí ze 14. či 16. století. Gotická zděná stavba 

Katedrály upoutá svou krásou a honosností nejen vnější, ale i vnitřní. Hned vedle je renesanční stavba 
 Bílé věže, z jejíhož vrcholu se 

otvírá nádherný pohled nejen na 

město, ale i do širokého okolí. A 
tak ti zdatní za krásného počasí 
se o tom opravdu přesvědčili. 

Zajímavá je i stavba Radnice 
s věžními hodinami (jedny 

z nich mají „popletené“ 
ručičky!), krásný barokní kostel 

Nanebevzetí Panny Marie, 
Mariánský morový sloup a další 
historické domy, které zdobí 
pěší zónu z Velkého na Malé 
náměstí. Samozřejmě je tu 
mnoho příležitostí k občerstvení 
a posezení. Toho jsme využili 
k polednímu posílení a odešli 
jsme do podzemní galerie 
v domě U Špuláků. Ocitli jsme se  

v říši předmětů z dob našich předků na výstavě Dotek starých časů: panenky, kočárky, fonografy, 
gramofony, salonní nábytek, hrací skříňky atd. To všechno z minulých století, ale funkční, krásně 
uspořádané díky péči a nadšení pořadatelů pana Michala a jeho paní. Když jsme k tomu vyslechli silné 
příběhy dárců těchto předmětů při výborné kávě a zákusku, naše spokojenost byla naplněna a mohli 
jsme se v pohodě vrátit domů. Díky za krásný výlet. 
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Dne 11. listopadu 2025 uspořádal Svaz tělesně postižených výlet do Jablonce nad Nisou, kterého se 

zúčastnilo 24 členů. Cílem byla návštěva Nisa Factory, známé výrobny korálků a bižuterie, a také 
Muzeum skla a bižuterie (Perla). V Nisa Factory nás přivítala milá průvodkyně, která nám přiblížila 
celý proces výroby korálků – od tavení skla a lisování až po ruční třídění hotových výrobků. Bylo 
fascinující sledovat, s jakou zručností a pečlivostí zde vznikají drobné, avšak nádherné ozdoby, které 
putují do celého světa. Součástí návštěvy byla i prohlídka muzejní části, kde jsme obdivovali 
historické nástroje, staré vzory bižuterie i bohatou sbírku šperků z různých období. Poté následovala 
návštěva muzea Jablonecká Perla, kde jsme obdivovali především krásné skleněné výrobky a vánoční 
ozdoby. Expozice i prodejní část nabídly široký výběr tradičních českých dekorací, které dokazují 

šikovnost místních sklářů a udržování vánočních tradic. Celý výlet proběhl v příjemné a přátelské 
atmosféře. Účastníci si odnesli nejen mnoho zajímavých poznatků, ale i hezké vzpomínky. Děkujeme 
Svazu tělesně postižených za uspořádání této krásné akce. 
Dne 4. 12. 2025 odpoledne vyrazil autobus 
obsazený seniory ze Svazu tělesně postižených na 
malý výlet. Byla objednána prohlídka pozdně 
barokního zámku Loučeň s jeho krásným parkem 
nazdobeným do vánočního šatu. V zámku nás 
uvítala princezna Marie Thurn-Taxis a provedla 
nás asi dvaceti pokoji. Každá místnost se 
představila jinak ozdobeným stromkem, ale ze 
všech dýchala vánoční nálada a každý si vybral 
ten svůj nejhezčí. Byla to prostě výstava „100 let 

českých Vánoc“. Asi po 16. hodině se rozsvítil 
nádherně vyzdobený park včetně bludišť. 
Z rozhledny nad ním se naskytl dechberoucí 
pohled na tisíce světýlek, kam oko dohlédlo. Před  

 

odjezdem proběhla světelná show na stěny zámku podmalovaná hudebním doprovodem. Spokojeni a 

svátečně naladěni jsme odjížděli domů. Moc děkujeme organizátorům za sváteční odpoledne. 
Jana Horáková, Maruška Suchardová a Líba Hetfleischová - účastnice 
Kontakt na organizaci: Radka Šepsová, tel.: 737 786 922, e-mail: radka.sepsova@seznam.cz. (text a 
foto MO Nová Paka) 

Rok 2025 v místní organizaci č.2 Příbram 

Chceme Vás seznámit s činností naší organizace, Svazu tělesně postižených v České republice z. s. 

místní organizace č.2 Příbram, v roce 2025 a podělit se o naše zážitky. Máme 115 členů a náš  
průměrný věk je 78 roků. 

Pravidelně jsme soutěžili 
v šipkách, pétanque a bowlingu. 

V kroužku „ručiček“ jsme 
kreslili, malovali a vyráběli 
různé dekorativní předměty. 
Naše práce oživují nástěnky 
v hale Senior Pointu. 
Každé první pondělí v měsíci 
jsme si zazpívali s harmonikou a 
dvěma kytarami. Jednou 
v měsíci jsme si také zahráli 
Bingo, které je nejenom 
zábavou, ale i procvičováním 
pozornosti. Oblíbená se stala i 
přátelská posezení 
s občerstvením „co dům dal“, 
stejně jako grilování špekáčků. 
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Velký zájem byl o týdenní 

rekondiční a poznávací pobyty. 
V roce 2025 jsme měli čtyři. 
Navštívili jsme Karlovy Vary, 
Lázně Luhačovice, Vrbno pod 
Pradědem a putovali po jižních 
slovenských termálních lázních. 
Navštívili jsme Dunajskou 
Stredu, Podhájskou, Nesvady a 

Velký Meder. Pobyty se vydařily. 
Kromě procedur ke zlepšení 
kondice jsme se vždy seznámili 
nejen s místem pobytu, ale i 
blízkým okolím. Velkými zážitky 
byly pro nás prohlídky 
přečerpávací elektrárny Dlouhé  

 

Stráně, papírny ve Velkých Losinách a další. Také 
odpoledne s hudbou k tanci i poslechu na šachtě 
Marii, na Březových Horách, měla úspěch. Jedno 
jsme pořádali samostatně, druhé ve spolupráci se 
Senior Pointem. Odpoledne se moc podařila a 
všem se líbila. 

Poslední letošní akcí byla návštěva zámku 
Loučeň, kde byla instalovaná tradiční výstava 
„Příběh vánočního stromku“, letos s názvem „Sto 
let českých Vánoc“. V každém sále byl stromeček 

ozdobený stylově – od první republiky, až po 

současnost. Výstavou nás provázela velice 
příjemná paní průvodkyně oděná do dobového  

 

kostýmu. Hodinová prohlídka nám připomněla naše mládí a Vánoce prožívané v kruhu rodiny. Po 
skončení jsme měli zajištěný oběd v místní restauraci a na závěr jsme obdivovali jedinečné okolí 

zámku se zahradami, unikátními přírodními labyrinty s vánoční světelnou výzdobou. 

Celkově byl rok 2025 velmi úspěšný a věříme, že i rok 2026 se opět vydaří. 
Eva Synková, členka organizace, a Pavel Bacík, předseda organizace 
Kontakt na organizaci: Pavel Bacík, tel.: 736 167 277, e-mail: svaztel02@seznam.cz. (text a foto MO č.2 
Příbram) 

Z činnosti místní organizace oblast Brno 

Rok 2025 je za námi a my přivítáme Nový rok 
2026. Přírodu místy přikryla sněhová nadílka a 
sevřel mráz, a tak bych se rád s Vámi podělil o 
zprávu o naší činnosti za druhé pololetí roku 
2025. Naše místní organizace oslaví v dubnu 
2026 své druhé výročí od svého založení. V dubnu 
2024 nás bylo 16 zakládajících členů a členek, 
k dnešnímu dni čítá naše organizace 182 členů a 
členek.  
V červenci jsme navštívili divadelní představení 
Eliška Rejčka na Biskupském Dvoře v Brně, vydali 
se na jednodenní zájezd do pivovaru Dalešice 
(Postřižiny) a do nedaleké Třebíče, kde jsme si 
prohlédli baziliku svatého Prokopa s výkladem a 
Židovské městečko Třebíč.  
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Srpen - v tomto měsíci se konaly dva celodenní zájezdy. První sobotu v tomto měsíci jsme se nechali 

okouzlit památkami Jindřichova Hradce a poté zavítali na zámek Žirovnice, kde právě probíhala 
v celém zámku výstava Zahrada Vysočiny - kromě překrásných vystavených gladiol a jiřin nás čekal 
bohatý doprovodný program v celém areálu zámku. Na konci prázdninového měsíce se naši členové 
vydali na zámek Bruntál, poté na hrad Sovinec a náš výlet zakončili v překrásném arboretu Makču 
Pikču. V polovině měsíce se konalo přátelské setkání při táboráku a kytaře, kde nás navštívil i 
zastupitel města Brna pan Pavel Outrata a zastupitel Jihomoravského kraje pan Václav Trojan, akce se 
zúčastnilo necelých 100 členů MO. Velmi zdařilou akcí v tomto měsíci byl také rekondiční pobyt 
našich členů v termínu 21. - 25. 8. 2025 v lázních Brusno (Slovensko).  

Září bylo opět ve znamení dvou 
zájezdů. Jeden se konal do 
termálních lázní Dunajská 
Streda, kde naši členové využili 
tamní prostředí pro odpočinek, 
druhý se konal do Dalešic - 
proběhla zde plavba po 
Dalešické přehradě a poté jsme 
navštívili historické oslavy 
v Oslavanech - muzeum 
hasičstva a hornictva, zámek, 
park, biotop a bohatý 
doprovodný program, který 

někteří využili a zatančili si na 
krásnou polku i valčík. 
Navštívili jsme divadelní 
představení Devět křížů, 

Mirandolína a Tak trochu 

básník. Podpořili jsme  

 

celobrněnskou výstavu ze zahrad a vinohradů v KD Semilasso (MČ Královo Pole), kde někteří vydrželi 
až do večerních hodin a při moravském vínečku a dobré cimbálové muzice si zanotovali známé i méně 
známé písničky. Skupina členů MO navštívila také koncert nevidomých v Kroměříži. Pro velký úspěch 

se konal opět táborák, za ještě větší účasti členů MO, a nezůstali jsme jenom u opékání špekáčků, ale 

došlo i na tanec. Dne 9. 9. 2025 se konala členská schůze naší MO, kde jsme zhodnotili dosavadní 
činnost naší MO, místo revizora si zvolili tříčlennou kontrolní komisi při takovém počtu členské 
základny (členové měli na výběr ze 7 kandidátů - volbou tajnou). Členskou schůzi navštívili také 
zástupci města Brna, Jihomoravského kraje, MČ Bystrc a Poslanecké sněmovny, aby vyslechli naši 
činnost, ale také i nějakou tu výtku a mohli nabídnout případnou pomoc, zač jim od srdce patří 

poděkování. Velkou radostí nám byla účast vrchní sestry Petry Absolonové z Masarykova 
onkologického ústavu v Brně. Také jsme se zúčastnili výstavy koleusů - okrasných kopřiv a jiřin 
v Brně-Komíně. 
Říjen jsme zahájili zájezdem do 
Olomouce - Flora Olomouc 
(výstaviště, skleníky a tamní 
rozkvetlé památky Olomouce) a 
poté zavítali na poutní místo 
Svatý Kopeček u Olomouce. 
V polovině měsíce navštívili 
členové přednášku o podzimním 
ošetřování a výsadbě cibulovin. 
Krásné říjnové počasí nám 
nedalo sedět a vydali jsme se na 
druhý zájezd - na hrad Bítov, 
zříceninu hradu Frejštejn, a také 
zhlédli muzeum vláčků.  
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Listopad byl zahájen třemi divadelními představeními – Lazebník sevillský, Manon Lescaut a Bílá 

Voda. Dne 27. 11. jsme připravili nejen pro naše členy, ale zejména pro širokou veřejnost, tvoření 
adventních věnců, kde jsme připravili materiál a prostor. Společenské centrum v Bystrci praskalo ve 
švech - přišli nejen členové, ale také veřejnost, místní i přespolní a také děti. Svou návštěvou nás 
poctil zastupitel Jihomoravského kraje a radní MČ Bystrc pan Tomáš Hejl. Poslední víkend v listopadu 
se konal zájezd do skanzenu do Strážnice, kde probíhala akce „Od adventu do svátku Tří králů“. 
Bohatý doprovodný program, plno veselí, krojů, zvyků, domácí zabijačka přesně tak, jak by to na 
vesnici mělo vypadat. Co by to byl za zájezd do Strážnice, kdybychom nenavštívili tamní sklep 
v nedalekém Petrově - Plžích. Měli jsme připravenou degustaci vín, malé občerstvení a také nás celým 

večerem doprovázel známý lidový vypravěč a harmonikář (znám z TV Šlágr) František Pavlík. 
Prosinec se nesl v duchu divadelních představení 
Drákula a Louskáček, také jsme navštívili bohatý 
doprovodný program při Brněnských trzích. 
Konec roku jsme završili v termálních lázních 
Poľný Kesov (Slovensko), které vřele 
doporučujeme - jsou bezbariérové. Voda má 
bohaté léčivé účinky na naše tělo. Také v tomto 
měsíci využili členové možnost 2x hlasovat 
formou per rollam, tak jak umožňují stanovy, a to 
o odvolání místopředsedkyně MO a v druhém 
hlasování jsme hlasovali, abychom nepatřili pod 
městskou organizaci Brno, ale fungovali 

samostatně v rámci STP v ČR z. s. Do obou 
hlasování se zapojilo neskutečné množství členů,  

 

 

což svědčí o zájmu o dění v naší MO. Každý měsíc se konaly minimálně 2 turistické vycházky po 
krásách našeho okolí. Autobusy na naše zájezdy jsou už někdy i 2 měsíce dopředu plně obsazeny.  

Členská schůze 9. 9. 2025 schválila plán činnosti na rok 2026, kde každý měsíc se bude konat 

minimálně 1x zájezd, 2x turistická vycházka, přednášky, kulturní představení, také se zapojíme do 
dne Jihomoravského kraje, připravovaný je rekondiční týdenní pobyt a mnoho dalších akcí. Každý 
zájezd je plný dobré nálady, atmosféry a nesmí chybět krásná moravská písnička. 
Také každý měsíc přispíváme a informujeme široké okolí o naší činnosti v Bystrckých novinách.  

Velké poděkování patří Jihomoravskému kraji za poskytnutí dotace na naši činnost, a velké díky 

poslankyním a poslancům za Jihomoravský kraj Aleně Schillerové, Táni Malé, Lence Dražilové, Patriku 
Pařilovi, Václavu Trojanovi a Pavlu Outratovi a zástupcům MČ Bystrc panu radnímu a zastupiteli 
Jihomoravského kraje Tomáši Hejlovi za velkou podporu naší MO.  
Nebojte se ukázat veřejnosti, že se naši členové umí bavit, a věřte, členská základna se bude rozrůstat 
sama.  

Pokud byste rádi viděli, jak naše akce probíhají, nebojte se napsat, rádi Vás na nich přivítáme. 
Miloslav Klimek, předseda organizace 
Kontakt na organizaci: Miloslav Klimek, tel.: 777 606 233, e-mail: klimek.milos@seznam.cz. (text a 
foto MO oblast Brno)  

Rekondiční pobyt okresní organizace Praha – západ v Sezimově Ústí 

Okresní organizace Praha – západ uskutečnila již 
21. rekondiční pobyt, tento projekt byl realizován 
za finanční podpory Ministerstva zdravotnictví 
České republiky a obce Všenory.  
První zářijový týden se do hotelu Mas v Sezimově Ústí sjeli účastníci z několika míst z okresu Praha - 
západ. Paní Helena Andělová ze Všenor, předsedkyně okresní organizace Praha – západ, se o všechny 
zúčastněné pečlivě, ale i odborně po celou dobu pobytu starala. 
Hotel je vybaven bazénem, tělocvičnou a bowlingem. V přízemí hotelu se provádějí rehabilitační 
služby: relaxační masáže se zábalem, přístrojové masáže chodidel, magnetoterapie, regenerační  
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kyslíkové terapie. Den začíná 

patnáctiminutovým cvičením 
v tělocvičně. Program je 
doplněn výlety a společenskými 
večery. Kdo měl zájem, mohl se 
vydat na výlet soukromě, nebo 
využít pestrou nabídku výletů. 
Bylo možné podnikat delší nebo 
kratší procházky do blízkého 

okolí, např. na Kozí Hrádek, do 
vily manželů Benešových, 
k Lužnici. Kdo přijel autem, 
mohl navštívit vzdálenější 
místa, jako jsou zámek Červená 
Lhota, Choustník či Chýnovské 
jeskyně. Velkým zážitkem byla  

 

prohlídka domu Františka Bílka v Chýnově. 
Zajímavý byl jeden z organizovaných 
autobusových výletů, a to na zámek Jemniště, 
který byl naplánován na večerní hodiny. Osobně 
nás přivítal majitel zámku Jiří Sternberg. 
Prohlídka končila za tmy osvětleným zámkem. 

Tak zase příští rok! 
převzato ze Všenorského zpravodaje 
Kontakt na organizaci: Helena Andělová, tel.: 
737 581 193, e-mail: hela.andelova@seznam.cz. 

(text a foto Alena Sahánková, Všenorský 

zpravodaj) 

  

 

NĚCO PRO ROZPTÝLENÍ 

Citáty 

Kdo mluví o svých přednostech, je směšný, kdo 
však o nich neví, je hloupý. (Philip Stanhope 

Chesterfield) 

Před sňatkem měj oči široce otevřené, po sňatku 
napolo zavřené. (Benjamin Franklin) 

Zvířata jsou velmi milí společníci – nekladou 
otázky a nekritizují. (George Eliotová) 

Stále naříkáme, že máme málo času, ale žijeme 
tak, jako bychom ho měli nazbyt. (Lucius Annaeus 
Seneca mladší) 

Máme sklon věřit neznámým, protože nás ještě 
nikdy neoklamali. (Samuel Johnson) 

Stárnutí je nepříjemné, ale je to jediný způsob, 

jak žít dlouho. (Charles de Sainte-Beuve) 
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Kvíz  

Přiřadíte známá umělecká díla k jejich autorům? 

A. obraz Dívka s perlou 

B. socha Myslitel 

C. obraz Zrození Venuše 

D. obraz Mona Lisa 

E. cyklus obrazů Slovanská epopej 

F. triptych Zahrada pozemských rozkoší 

G. socha David 

H. obraz Hvězdná noc 

I. obraz Výkřik 

J. obraz Guernica 

K. obraz Noční hlídka 

L. obraz Diptych Marilyn 

 

1. Pablo Picasso 

2. Michelangelo Buonarroti 

3. Johannes Vermeer 

4. Rembrandt van Rijn 

5. Leonardo Da Vinci 

6. Alfons Mucha 

7. Auguste Rodin 

8. Sandro Botticelli 

9. Edvard Munch 

10. Hieronymus Bosch 

11. Andy Warhol 

12. Vincent van Gogh 

 (řešení najdete na str. 2) 

Děkujeme za finanční podporu v roce 2025  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KONTAKTY 

Svaz tělesně postižených v České republice z. s. 

Karlínské náměstí 59/12, 186 00 Praha 8 – Karlín 

IČ: 005 36 334 

facebook: https://www.facebook.com/svaztelesnepostizenych 

 

web: https://svaztp.cz/ 

tel.: +420 736 220 925 

e-mail: alena.rihova@svaztp.cz  

bankovní účet: 2101867964/2010 

Tento informační zpravodaj byl vytvořen v rámci projektu „Administrativní servis STP v ČR z. s.“ 
Projekt byl realizován za finanční podpory Úřadu vlády České republiky. Výstupy projektu 
nereprezentují názor Úřadu vlády České republiky a Úřad vlády České republiky neodpovídá za 

použití informací, jež jsou obsahem těchto výstupů. 


